

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 24 (852) Четверг, 29 июня 1972 года

Цена 1 коп.

В парткоме идет обсуждение

## Проверяем исполнение

На очередном заседании партийного комитета завода был обсужден ход выполнения мероприятий по критическим замечаниям коммунистов на отчетно-выборных и кустовых собраниях. С информацией выступили ответственные исполнители коммунисты тт. Савельев, Ананьев, Потапов, Садовников, Логинов, Кацель, доложившие состояние дел по каждому разделу плана мероприятий.

В плане мероприятий по критическим замечаниям коммунистов были внесены 62 пункта, 32 из них выполнены полностью, 10 — частично, по другим еще не истекли сроки исполнения.

Выполняя критические замечания коммунистов, составлен план механизации трудоемких работ по цеху № 11, который постепенно будет осуществлен. Эту работу контролируют главный инженер Г. А. Савельев и начальник цеха № 11 В. И. Ионин.

На собрании в цехе № 12, например, было высказано предложение устраниить дублирование работы технологов цеха и отдела главного металлурга. Это предложение уже осуществлено. По предложению коммунистов цеха № 1 сделана

но освещение у проходной и в парке. Решен вопрос и с приобретением нового оборудования для отдела № 27 и ряд других.

Но, как было отмечено на заседании парткома, выполнение ряда мероприятий явно затянулось: не рассмотрен вопрос о состоянии дорог на заводской территории, складское хозяйство требует коренного улучшения, не налажена работа бюро мероприятия отдела № 27 по координации и планированию строительно-монтажных работ. Имеют место недостатки в обеспечении материалами. Коммунисты ОТС обсудили состояние дел на партийном собрании, но не составили конкретный план мероприятий, осуществление которых бы помогло наладить работу служб обеспечения.

Партийный комитет принял решение по обсуждаемому вопросу, обратив внимание ответственных исполнителей тт. Усеня, Рихтера и Румянцева на невыполнение ряда мероприятий.

Партком обязал ответственных исполнителей принять меры к полному выполнению мероприятий по критическим замечаниям коммунистов.



Сварщику цеха № 7 Александру Коршунову в этом году доверено почетное задание — изготовление деталей для нового мощного сеноуборочного комбайна «Вихрь».

Это задание молодой коммунист выполняет качественно и с опережением графика.

работники, но они либо имеют высшее образование, либо окончили вечерний университет. Такой состав пропагандистских кадров позволил не только повысить организационный и теоретический уровень занятий, но и теснее связать экономическую учебу с повседневными заботами нашего народа, с конкретными задачами, которые решать тому или иному коллективу.

Так, в теоретическом семинаре, которым руководил главный технолог завода Д. Ф. Логинов, занятия проходили интересно. Разъяснялись основные вопросы экономической политики партии на современном

плате работников предприятия. На высоком уровне с полной отдачей проходили занятия семинара в ЦЗЛ, где руководителем В. В. Менек.

При обсуждении одной из тем слушатели высказали ряд конкретных предложений, что нашло отражение в их личных творческих планах. Например, слушатель семинара М. Г. Шарапова взяла обязательство разработать новый тип искрового генератора, который позволит производить спектральный анализ сплавов вместо химического. Это увеличит скорость проведения анализа в 10 раз, приведет к экономии химиков и сокращению числа лаборантов. Общий экономический эффект примерно 15 тысяч рублей в год.

Многие пропагандисты в процессе учебы не только добиваются повышения экономических знаний слушателей, но и вырабатывают у них чувство хозяина, стремление по-новому, строже подходить к упущенным и недостаткам в работе, быть более принципиальными в решении всех производственных вопросов. Так, в начальной политшколе по изучению основ экономических знаний в цехе № 24 (пропагандист Е. И. Толокнов) слушатели на занятиях вскрыли ряд недостатков в работе коллектива. Руководство цеха добилось устранения указанных недостатков.

В школе коммунистического труда цеха № 14 (пропагандист Е. Ф. Лосев) в процессе учебы слушатели внесли ряд предложений, которые потом вошли в цеховой план оргтехмероприятий.

К сожалению, в организации и содержании экономической учебы на заводе имеются и недостатки: случаи переносов и срывов занятий и низкая посещаемость их в некоторых школах коммунистического труда, о чем говорилось выше. Некоторые занятия проводятся без должной подготовки к ним пропагандистов и слушателей.

Большие затруднения испытывали пропагандисты и слушатели теоретических семинаров по экономическим проблемам из-за отсутствия достаточного количества литературы. Первосточников в нашей библиотеке достаточно, а журналов, которые фигурируют в списке рекомендованной литературы по всем темам — один или два экземпляра на все семинары.

В школах коммунистического труда, по существу, не проводились занятия по изучению передового производственного опыта.

Выполняя постановление ЦК КПСС, сейчас необходимо подчинить экономическую учебу развитию творческой активности трудящихся в борьбе за дальнейшее повышение эффективности производства, воспитанию у каждого работника коммунистического отношения к труду и социалистической собственности. Важно обеспечить сочетание экономического обучения с применением полученных знаний на практике.

**Ф. РОМАНОВ,**  
зав. кабинетом политпросвещения.

## О переходе городского транспорта на бескассовое обслуживание

С 1 июля на всех городских автобусных маршрутах вводится бескассовый метод обслуживания пассажиров. Правом входа в автобус для проезда в нем и проезда багажа пользуется пассажир, имеющий при себе месячный проездной билет или абонементные талоны.

Месячный проездной билет не дает право бесплатного проезда багажа. Выйдя в автобус, пассажир должен предъявить месячный проездной или закомпостировать один абонементный талон стоимостью 5 коп., а при наличии багажа размером свыше 20x40x60 см еще два абонементных талона по 5 коп.

Компостеры установлены в салоне автобуса у входных дверей. Закомпостированные билеты пас-

сажир должен сохранить до конца поездки.

Если пассажир не производит компостирование билетов, он считается безбилетным и подвергается штрафу в размере одного рубля работниками контрольной службы предприятия.

Абонементные талоны и месячные проездные билеты на предъявителя свободно продаются в киосках союзпечати, магазинах торговой сети, в кассах железнодорожного вокзала.

Стоимость абонементных талонов 50 коп. за 10 штук.

Стоимость проездного месячного билета на предъявителя 3 рубля 75 коп.

Администрация городского автопредприятия.

## Завершая второе полугодие

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов завода за вторую декаду июня. Идут последние дни первого полугодия, ширится соревнование за досрочное выполнение повышенных обязательств в честь 50-летия социалистического государства.

Больших успехов в трудовой вахте добился коллектив цеха № 2. В течение декады при подведении итогов социалистического соревнования коллектив цеха неизменно занимал классные места. Это свидетельствует о большой организаторской работе руководства и общественных организаций второго цеха.

Второе место присуждено коллективу цеха № 8. Хорошо работают на финише второго квартала коллективы цехов №№ 19 и 30.

По второй группе первенство присуждено коллективу цеха № 15. Мобилизовав все резервы, коллектив цеха досрочно выполнил ответственный и сложный заказ.

Второе место заняли коллективы цехов №№ 7 и 13, также добившиеся успехов в выполнении повышенных обязательств. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 17.

Среди подразделений второй группы первенство одержал коллектив цеха № 18. На втором месте коллектив цеха № 24. Хорошо работал во второй декаде коллектив цеха № 25.



## На приз „Юность“

Соревнования по картингу на лично-командное первенство области, приз ГК ДОСЛАФ и приз «Юность» успешно прошли в минувшее воскресенье на площади Космонавтов. Они были посвящены Дню советской молодежи.

Многочисленные болельщики и любители автомобильного спорта стали свидетелями упорных поединков сильнейших гонщиков.

В классе картов «С-1» (125 куб. см) вне конкуренции был кандидат в мастера Михаил Густев (№ 36). Он завоевал первое место и заслуженно получил памятный приз, учрежденный заводским комитетом ДОСЛАФ «За самую красивую и техничную езду».

В классе «С-Ю» (125 куб. см) первое место среди юношей занял Александр Кузьминых (№ 63). Участник нашей команды шестнадцатилетний Сергей Клоков (№ 104) стал бронзовым призером. Сергей оказался самым юным участником гонок, получившим зачет, и был награжден памятным призом ГК ДОСЛАФ. Это большой успех начинающего гонщика, принял участия в крупных соревнованиях.

Ниже своих возможностей выступил другой участник нашей юношеской команды Андрей Панков (№ 102). Он плохо подготовил карт к соревнованиям и в результате занял всего 12 место.

Сенсационным было выступление нашего Евгения Девятова (№ 100) в классе «К» (175 куб. см.). Он с большим преимуществом одержал первенство в двух заездах и стал чемпионом области. Стартами нашей команды — Е. Девятов и С. Клоков — заняла второе место, уступив лидеру 4 очка.

В командном зачете на первенстве вторая наша команда также заняла второе место.

Самым массовым был заезд юношей. Со старта первого заезда по взмаху флагка судьи-стар-

## ГТО — это сила, ловкость, здоровье

С 1 марта этого года вступил в строй новый всесоюзный комплекс «Готов к труду и обороне СССР». С 1 марта этого года вступил в строй новый всесоюзный комплекс «Готов к труду и обороне СССР». Старты 14—15 лет), третья — «Сила и мужество» (юноши и девушки 16—18 лет), четвертая — «Физическое совершенство» (мужчины 19—39 лет, женщины — 19—34 лет), пятая — «Бодрость и здоровье» (мужчины 40—60 лет, женщины 35—55 лет).

У ГТО славная история. Слова «Готов к труду и обороне СССР» впервые прозвучали в 1930 году. Для миллионов советских людей разных поколений комплекс испытаний на значок ГТО был школой мужества, дарила здоровье, силу, бодрость. Комплекс служил основой для всей советской системы физического воспитания.

Жизнь шла своим чередом. С годами менялись нормативы. На современном этапе развития социалистического общества возросли требования к физической подготовке населения.

Что нового в этом комплексе? Прежде всего усиlena роль подготовки молодежи к высокопропизводительному труду. Увеличена доля военно-прикладной подготовки. В каждой ступени комплекса нашли выражение требования гражданской обороны. Спортивные нормативы повышены для того, чтобы улучшить физическую подготовку детей и взрослых.

В комплексе появились новые ступени: ступень для пионеров и школьников, а также для тех, кто перешагнул сорокалетний рубеж. Сейчас в комплексе пять ступеней, они охватывают возрасты от 10 до 60 лет. У каждой ступени свое название. Первая — «Смелые и ловкие» (мальчики и девочки 10—13 лет), вторая

В соответствии с планом сейчас начинается реконструкция беговой дорожки и легкоатлетических секторов, приобретается необходимый спортивный инвентарь и туристское снаряжение. Большую работу предстоит сделать по оборудованию дорожки для плавания в районе дамбы.

## Аптека под ногами

Знакомство человека с целебными свойствами растений и использование этих свойств в лечебных целях относится к глубочайшей древности. Используют в медицинской практике только те части растений, которые наиболее богаты действующими веществами. Реже растения используются целиком.

Для того, чтобы успешно вести заготовку и чтобы собранные лекарственные растения были качественными, надо помнить некоторые правила.

Листья, траву, цветы и плоды следует собирать только в сухую погоду, лучше всего в утре, когда подсохнет роса. Растения, собранные после дождя или покрытые росой, очень быстро чернеют, портятся и теряют многие качества.

Различные части растений собираются в разное время.

Листья — в период их полного развития, цветы — в начале полного цветения; травы — во время цветения; семена и плоды — в период их полной зрелости.

Сушить растения нужно в тени, в теплом, сухом, хорошо проветриваемом помещении, лучше на чердаках.

Травы связывают для сушки в небольшие пучки и развесывают на чердаках под крышей и в других проветриваемых местах.

Цветы сушат тонким слоем, избегая перемешивания.

Листья сушат тонким слоем. При сушке крупных листьев рекомендуется раскладывать каждый лист отдельно.

Плоды шиповника, ягоды малины и другие сочные ягоды сушат, предварительно подсыпав на солнце, в печах, духовках.

От сбора лекарственных растений в значительной степени зависит своевременное и полноценное обеспечение лекарствами трудящихся.

Сбор, обработка и сдача лекарственных растений в аптеки — большое и очень важное дело.

Какие же лекарственные растения широко распространены в нашей области и могут быть полезны человеку?

**Подорожник** — сорняк, растет около дорог, на полях и лугах, в огородах и садах. Листья подорожника собирают от начала цветения растения до начала увядания листьев, практически все лето. Обрывают зеленые неповрежденные листья с небольшими остатками черенков. Заготовительная цена за 1 кг сухого листа 1 руб.

**Мать-и-мачеха** растет по железодорожным насыпям, оврагам, берегам рек, ручьев, по канавам. Золотисто-желтые пушистые цветки появляются ранней весной в апреле-мае до развития прикорневых листьев. Собирают цветочные корзинки в начале цветения. Сбор производят в ясную погоду, срезая ножницами цветочные корзинки у самого их основания. От цветущих и расщепленных цветочных корзинок сбору не подлежат.

Заготовительная цена за 1 кг 1 руб. 60 коп.

В июне-июле собирают также небольших размеров листья мати-и-мачехи.

Заготовительная цена за 1 кг 70 коп.

Высушенные цветочные корзинки должны сохранить свой желтый цвет и зеленоватую наружную обертку листочек, листья должны быть зелеными на верхней стороне, беловолючными — на

С мая по сентябрь проводят сдачу норм ГТО по летним дам спорта, в декабре — по зимним.

Совет ДСО коллектива культуры «Волна» разработал график сдачи норм ГТО подразделениями завода.

Уже сейчас более 400 рабочих завода сдали нормативы нового комплекса по некоторым видам спорта. В ходе завоеваний спартакиады многие участники имеют хорошую возможность выполнить нормативы ГТО, легкоатлетическом кроссах призеры В. Штермер, В. Лукьянов, А. Алексеев, а также Л. Тихонов, Г. Степанов, В. Иванов. Норму ГТО на золотой медаль Женщины-призеры Т. Мадина, Т. Галлятина, С. Прохорова ли нормы на серебряный чек.

Началось первенство завода по баскетболу и волейболу, участники розыгрыша также стремятся выполнить нормативы ГТО. И здесь многое зависит от физиологии цеха или отдела, от сомольской и профсоюзной организации, от руководства подразделения. Когда эти товарищи возглавляют спортивную работу в своих коллективах, никто из ботников цеха или отдела не останется в стороне.

Значок ГТО должен стать отличием людей всесторонне развитых, физически крепких.

**В. ЗУБОВ**  
председатель коллегии физкультуры «Волна»



Картинг. Гонщик проходит дистанцию.